

# 山东：企业直播“带岗” 毕业生云端求职

□赵丰

“我们公司薪酬待遇丰厚，晋升通道顺畅，诚邀同学们加入……”近日，在2022济南市历下区首场云招聘会上，山东中创软件工程股份有限公司招聘经理赵晓萌化身主播，解读企业招聘政策，在线答疑。

当天，中建筑港集团、山东有人物联网股份有限公司、山东文旅传媒集团等多家企业负责人在直播间“带岗”。来自省内外高校的青年人才共计9万余人次，通过3个平台的网络直播同步在线观看，参与线上求职。受疫情影响，部分线下招聘会暂停，这样的线上招聘会几乎每天都有。3月份以来，济南市已开展线上招聘会35场，

提供就业岗位8.7万个。

“疫情形势下，直播‘带岗’、云端求职已经成为常态，学生足不出校看直播找工作，省去了来回奔波的辛苦，直观便捷的形式让求职者参与感、互动感更强。”济南市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长王壮表示，为促进高校毕业生高质量就业，济南市启动2022年“才聚泉城”名校行云端引才对接会，3月25日至5月31日将组织开展5条云端引才专线活动，每站组织200家以上驻济知名企事业单位及各站重点高校优秀学子参加。活动期间将组织15场云端宣讲会，邀请百余家驻济十二大产业链重点领域企

事业单位线上宣讲。

就业是最大的民生。今年我省应届高校毕业生达79.5万人，规模创历史新高。我省把统筹推进疫情防控和高校毕业生就业工作作为当前就业工作的首要任务来抓，千方百计确保高校毕业生毕业去向落实率不低于去年。

海尔、海信等3000家左右优秀用人单位，提供高质量就业岗位1.2万多个，需求10万余人；全省554家博士后科研流动站、工作站和创新实践基地，提供博士后岗位需求3000余人；向毕业生定向推送全省重点企事业单位人才需求情况和《支持青年人才发展政策清单》……近日，由省委组织

部、省人力资源和社会保障厅举办的2022年“百校千企”人才对接活动启动，受到高校毕业生和用人单位的欢迎。这一线上招聘活动将持续到今年12月底。

“疫情防控不放松，就业服务不打烊。根据当前疫情防控形势，我们创新大学生就业服务方式和模式，从就业指导、求职招聘到创业服务、公共就业服务提供全流程、全周期服务，满足毕业生多层次、全方位、精准化服务需求。”省公共就业和人才服务中心党委书记、主任衣军强表示。

青岛农业大学2022届毕业生杨雪梦，通过青岛市人社部门会客厅搭建的“青雁归

巢”行动沟通平台，已经与青岛市城阳区一家生物医药类企业进行了网上签约，毕业后就可以入职。“青雁归巢”行动是青岛市为吸引和鼓励青岛籍大学生回青岛就业创业的一项创新举措，青岛市各级人社部门通过线上线下相结合的方式，组织岗位推介、就业指导培训、人才政策解读、职场体验活动等系列服务活动，为青岛籍大学生和用人单位搭建对接交流平台。同时，青岛市人力资源和社会保障局广开就业服务门路，加大线上招聘力度；与媒体共同开办“职等你来”栏目；开展“直播‘带岗’”活动，确保日有招聘，周周有直播。

## 我省全力做好清明节祭扫及有关服务保障工作

□萧海川

近日，省政府新闻办举行新闻发布会，记者获悉，我省将结合当地疫情防控要求与疫情风险等级划分调整情况，加强对清明节期间疫情形势预判和风险评估，制订清明节祭扫工作方案。

省民政厅相关负责人介绍，目前我省已有济南、青岛、淄博等11市明确暂停殡仪馆、公墓和骨灰堂等殡葬服务机构现场祭扫服务。我省所有殡仪馆、公墓、骨灰堂等殡葬服务机构暂停组织群众集体共祭、骨灰撒海、节地

生态安葬仪式等集体性活动。可提供现场祭扫服务的地区，在4月1日至10日实行预约祭扫。

记者了解到，省民政厅已创建“山东省移风易俗服务平台”，为群众提供免费网上祭扫。民政部门还倡导有条件的公墓、骨灰堂推出“代客祭扫”方式，为提出申请的群众按要求实时发送图片或视频，包含擦拭墓碑、敬献鲜花等祭扫内容。同时这些殡葬服务机构还可组织工作人员集中开展一次共祭活动，并向社会公布。

## 我省部署开展“昆仑2022”专项行动

□刘一颖

近日，省公安厅部署全省公安机关开展“昆仑2022”专项行动，依法严厉打击食品安全、药品安全、生态环境安全、知识产权保护、森林和野生动植物保护等五个领域犯罪。

据了解，行动聚焦食品领域，严打畜禽养殖非法添加瘦肉精、种子套牌侵权、制售假劣化肥等犯罪，严打保健食品欺诈、虚假宣传和制假售假等犯罪，严打生产销售“三无”

“山寨”、假冒伪劣、过期食品问题等犯罪，严打冻品走私、跨境制售假烟等犯罪。聚焦药品领域，严打非法生产、销售假药犯罪，严打涉疫防护物资犯罪。

聚焦环境领域，严打跨区域非法转移、倾倒、填埋固体废物特别是危险废物犯罪，严打环评造假、盗采矿产资源等犯罪。聚焦知识产权领域，严打侵犯商标权、侵犯商业秘密、网络侵权盗版等犯罪，严打直播电商销售假冒品牌商品犯罪，严打跨境侵犯知识产权犯罪。聚焦森林和野生动植物领域，针对犯罪人员职业化、犯罪活动团伙化、犯罪产业链条化、犯罪交易网络化等特点，持续加大线索发现、精准打击力度。

今年，我省公安机关将继续突出线索摸排，坚持“科技+人力”“网上+网下”双轮驱动，开展拉网式排查。突出大案牵引，坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”，全力开展破案攻坚，坚决斩断非法利益链条。据了解，去年我省“昆仑2021”专项行动取得显著成效，共侦办刑事案件3890起，打掉犯罪团伙1340个，捣毁犯罪窝点1660个，涉案价值41亿余元。



近日，泉城济南各大公园内的樱花纷纷绽放，吸引不少市民驻足观赏。图为在济南市环城公园，人们在欣赏绽放的樱花。

新华社 摄

## 七大专项行动 助力数字经济“重点突破”

□付玉婷

近日，记者从省工信厅了解到，八部门联合制订的《山东省2022年数字经济“重点突破”行动方案》(以下简称《方案》)已正式发布，我省将聚焦数字产业化、产业数字化、数据价值化、数字基建、科技创新、数据安全、数字治理七个关键领域，谋划实施七大专项行动。

七大专项行动包括“三化”“四保障”，涉及22项任务措施、102项具体工作。其中，“三化”指的是实施数字产业化引领行动，着力在新一代信息技术产业高质量发展上重点突破；实施产业数字化提质行动，着力在深化数据赋能增效上重点突破；实施数据价值化升级行动，着力在数据要素高效配置上重点突破。

突出落地实效，《方案》对数字强省规划、制造强省规划以及各相关专项规划重点任务进行年度分解，细化为具体项目，将建立2022年度全省数字经济重点项目库，将符合条件的优先纳入省级重点项目，集中要素资源加快推进。据了解，到2022年底，我省将新开通5G基站6万个，新建2

个以上“千兆城市”，建成济南、青岛国家级互联网骨干直联点，推动国际通信业务出入口局落户。我省还将围绕5G、大数据、人工智能、区块链、量子通信、集成电路及关键电子元器件、高端工业软件等领域开展20项以上关键核心技术研发攻关。

我省在国内率先明确数字经济核心产业统计方法和部门分工，2021年，全省数字经济核心产业增加值占GDP比重超过6%，规模总量位居全国第三。据介绍，今年我省将进一步强化数字经济运行统计监测，研究制定数字经济核心产业增加值测算方法，力争全省数字经济总量增幅超过11%，数字经济核心产业占GDP比重达到7%。